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                           Aos Dezesseis (16) dias do mês de setembro do ano de dois 

mil e vinte e quatro (2024), às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço 

Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 

Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Vigésima Sétima Sessão 

Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-se sob a 

Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes Vereadores, 

conforme consta do livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – 

PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; JURACI RODRIGUES – 

PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE BRIZOLA 

– MDB ; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – CIDADANIA; 

RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB - ROBERTO CARLOS GAINO – 

REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES – AVANTE. O 

Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há quórum 

regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão 

Deliberativa Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 

26ª Sessão Deliberativa Ordinária realizada em 09 de setembro de 2024, onde 

a mesma foi aprovada por unanimidade. De acordo com artigo 84, parágrafo 

3º do Regimento interno o Vereador que tiver interesse em manifestar no 

Grande Expediente efetue sua inscrição no prazo de dois minutos, lembrando 

aos nobres vereadores que, de acordo com o Ato do Presidente nº 05/2024 e 

com a Lei Federal nº 9.504/1997, fica proibida a menção de candidatura 

pessoal ou de outrem, apoio eleitoral, pedido explícito ou implícito de voto ou 

qualquer outro fato ou questão eleitoral em seus pronunciamentos. De acordo 

com Regimento Interno passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 

1º Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias incluídas no 

Expediente. 1º Secretário: Senhores Vereadores, públicos que se faz 

presente e aqueles que nos assistem pela internet. Pauta da 27ª Sessão 

Deliberativa Ordinária do 4º ano Legislativo da 18ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Chavantes. Projeto em 1ª Discussão e votação. Projeto de Lei 

Complementar nº 15/20224 – Dispõe sobre regulamentação do artigo 161, da 

Lei 2093, de 29 de maio de 1992, Estatuto dos funcionários Públicos Civis do 

Município, para fixar percentual e base de cálculo de adicionais de trabalho 

insalubre, perigoso ou penoso, e dá outras providências – encaminhado 

através do OF.GP nº 248/07/2024 de 15 de julho de 2024. Presidente: 

Submeto ao Plenário o Projeto de Lei Complementar nº 15/2024, em 

primeira discussão e votação com os pareceres favoráveis das Comissões 

competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-lo solicito aos nobres 



vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por 

unanimidade em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar nº15/2024. 1ºSecretário: Projeto de Lei Complementar nº 

17/2024 – Dispõe sobre o recebimento em doação, pelo Município de 

Chavantes/SP, de Projetos de engenharia e de arquitetura, de bens móveis e 

imóveis, e de serviços, sem ônus ou encargos, de pessoas física ou jurídica 

de direito privado pela Administração Pública Municipal, e da outras 

providências – encaminhado através do OF.GP nº 249/07/2024 de 25 de julho 

de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei Complementar 

nº 17/2024, em primeira discussão e votação com os pareceres favoráveis das 

Comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-lo solicito 

aos nobres vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, 

aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar nº17/2024. 1ºSecretário: Projeto em 2ª votação. Projeto de 

Lei nº37/2024 – Dispõe sobre a inclusão no orçamento vigente da ação 1.072, 

Convênio Estadual, Demanda 049907 Processo nº013.00003900/2024 - 72 da 

Secretaria de Habitação e Desenvolvimento Urbano, e abre um Crédito 

Suplementar Especial com recursos do Convênio, no valor de R$294.462,62. 

Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº 37/2024, em segunda 

discussão e votação com os pareceres favoráveis das Comissões 

competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-lo solicito aos nobres 

vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por 

unanimidade em segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº37/2024. 1º 

Secretário: Senhor Presidente não há mais matéria. Presidente: Como não 

há mais matéria passamos ao tratamento do Grande Expediente que é 

dedicado assuntos de Livre Escolha, de acordo com o artigo 88 parágrafo 

primeiro, acha-se inscrito pra fazer uso da palavra o nobre vereador Luís 

Cesar Pedro Longo: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente 

e aqueles que nos assistem via internet. Senhor Presidente como é do 

conhecimento de todos nós passamos por uma situação difícil de seca em toda 

região, no Estado de São Paulo, no Brasil inteiro, onde a chuva  veio graças a 

Deus em bom momento e conseguiu apagar o incêndio, essa fumaça no qual 

Chavantes também sofreu com isso, e final de semana teve um incêndio no 

bosque no qual senhor Prefeito fez um vídeo lá apagando o fogo, o senhor 

Prefeito não tem que fazer vídeo apagando fogo do bosque, o senhor Prefeito 

tem que fazer vídeo lá no Posto de Saúde, lá no Caps que ele fechou, lá onde 

não tem psiquiatra, onde tem um autista internado na Santa Casa de 

Chavantes faz quatro dias, precisando de psiquiatra e o senhor Prefeito não 

vai atrás disso, e como eu falei da outra vez é filho de um Diretor da Gestão 

dele e ele não está nem ai, ele sempre almoçou na casa desse Diretor e ele 

não se preocupa com o filho do rapaz que é autista de grau alto, é primo do 

vereador Roberto Gaino, a mãe ligou desesperada hoje atrás disso, é isso que 

o senhor Prefeito tem que ver, não ficar apagando incêndio, postando vídeo, 

mostrando que ele é herói, para isso tem funcionários, o Caps está fechado, o 

Caps não tem psiquiatra, agora mandaram os médicos do Posto de Saúde 

embora, primeiro Maicon citou semana passada aqui que eles iriam fechar o 



Posto de Saúde sim das oito as duas das tarde, tem até oficio assinado por 

eles e eles mentiram para o Maicon e para o Daniel, como eles foram lá fazer 

pressão eles recuaram, voltaram atras e deixaram o Posto de Saúde funcionar 

normalmente, mas agora o que  eles fizeram, mandaram os médicos da 

Abedesc, e não muito contente com isso mandaram agora os enfermeiros, o 

pessoal que fazem o atendimento lá na frente, por que não se paga UMMES 

estão todos lá de aviso breve, o Rafael foi reclamar lá por que tirou uma dessas 

pessoas da farmácia de Irapé  e não tinha quem atender, ele foi lá reclamou e 

voltou, ele tem que fazer isso no Posto de Saúde e no Caps urgente, não existe 

retenção de gasto na Saúde, Saúde tem que ser gasta, tem que ser para o 

povo, ele faz redução de gasto e o povo que padece, por que ele não vai no 

Posto bate no peito, chama a responsabilidade para ele e fala eu vou deixar o 

Posto com os médicos, eu vou deixar os Posto com os enfermeiros, ele tem 

que fazer isso, tem Secretário lá? Tem, mas quem manda é ele, quem assina 

é ele, ele contratou esse Secretário agora para fazer gestão? Mas e gestão 

dele? Gente é um absurdo isso aí, não conseguir pagar a UMMES e esses 

funcionários que foram mandados embora Senhor Presidente, nobres 

Vereadores e Público aqui, esses funcionários atingem no máximo trinta e 

cinco mil da folha, e ele vai quere economizar trinta e cinco mil em um rombo 

de trinta milhões, vinte e cinco milhões que ele vai deixar na Prefeitura? Isso 

não pode acontecer, temos que tomar providencias sobre isso por que quem 

está padecendo é a população de Chavantes, quem vai refletir vai ser vocês, 

vai ser vocês, vai ser nós que estamos pedindo votos na campanha, somos 

nós que vamos escutar isso ai, não será ele, por que ele vai fazer vídeo quando 

pegou fogo no bosque lá, e lá ele não precisa ir, lá ele tem os funcionários para 

ir, será que ele nunca vai acordar para isso ai? Falta quatro meses de gestão? 

Falta, mas cumpre como ele disse lá, até dia trinta e um de dezembro eu estou 

aqui, ele inaugurou agora uma reforma acho que na Ação Social e disse que 

vai trabalhar até dia trinta e um de dezembro, onde já se viu isso gente, e a 

Saúde padece, a população Chavantense padece, as pessoas que precisam 

de médicos, de psiquiatras no Posto de Saúde, nada? Senhor Prefeito eu peço 

para o Senhor encarecidamente independente de oposição ou situação, vai lá 

senta com seu Secretário de Saúde, não deixa isso acontecer, por favor, em 

nome de Chavantes eu faço isso, em nome de Chavantes, não é pelo Cezinha, 

pelos vereadores não, é pela população de Chavantes que ti colocou no cargo, 

o Senho9r teve duas eleições com quatro mil votos, então não deixe a 

população de lado senhor Prefeito, a população agora não precisa de obra, a 

população precisa de saúde, a população de Chavantes é carente de Saúde 

e o Senhor ainda me faz isso ai? Dizendo que é retenção de gastos, outra 

coisa Senhor Presidente ele inaugurou a Rodoviária e agora como fica esse 

pessoal que já estava lá que quando saíram de lá ele prometeu que essas 

pessoas iriam voltar na Rodoviária e agora mudou completamente, qual será 

o critério para ele chamar essas pessoas? Ou outras pessoas que ele vai 

colocar a dedo lá, terá algum processo para fazer isso aí? Um aparte ao nobre 

vereador Rafael Lopes Garcia: Boa noite senhor Presidente, nobres 

vereadores, Público presente e aqueles que nos assistem via internet, 



obrigado nobre vereador pelo aparte. Mais isso é um processo de concessão 

agora que o Promotor de Justiça não permite que seja dado a chave para 

aquelas pessoas que estavam lá, vai ter que ser feito uma concessão, aí 

depois nos assuntos pessoais vou explicar melhor essa situação por que 

bastante pessoas me procuraram, pessoas que deixaram espaço lá, mas 

infelizmente não pode, até tem um parecer jurídico da Prefeitura mesmo em 

cima disso ai, em cima da demanda do que o Promotor mandou, infelizmente 

para aquelas pessoas que estavam lá terá que ser feito um processo de 

concessão para uso do espaço, obrigado nobre vereador pelo aparte. Luís 

Cesar Pedro Longo: Um aparte ao nobre vereador Maicon Henrique 

Brizola: Boa noite nobres vereadores, público presente e aqueles que nos 

assistem via internet, eu acho que é de muita importância medirmos as forças 

nesse momento tão difícil eu acredito  que independente de escolhas e lados 

políticos acho que a nossa intenção tem que ser a mesma nesse momento tão 

difícil Chavantes e Irapé, eu tenho conversado com algumas mães sobre a 

situação do CAPS  e não pode ficar desse jeito, eu acho que temos que tomar 

uma providência em nos unir, ir lá conversarmos com o Senhor Prefeito porque 

estamos em setembro Amarelo onde aumenta o índice de suicídio e ele dá 

esse presente para a população? e ele poderia ter feito gestão já no começo 

do ano, agora que que está acabando o ano ele vai começar a fazer corte 

tirando pessoas que tem só essa fonte de renda, fica difícil uma pessoa 

arrumar um serviço assim de imediato, então  quero deixar registrado aqui que 

se os nobres vereadores quiserem podemos fazer uma reunião junto com ele, 

com o Secretário para que possamos tomar uma atitude, para que ele possa 

reverter essa situação, muito obrigado pela aparte. Luís Cesar Pedro Longo: 

Obrigado Rafa, obrigado Maicon e outra coisa eu volto a dizer saúde não tem 

retenção de gasto gente, na saúde não existe isso aí, saúde é prioridade, hoje 

o que vem para a saúde quanto mais gastar melhor é para o município e ele 

tem que mostrar isso agora, já com o Maicon chamou eu vou também, eu 

participo disso também, eu compro essa briga também,  faz um ano que eu 

não entro na Prefeitura, mas eu entro na Prefeitura para conversar com ele, 

um aparte ao nobre vereador Roberto Cézar Gomes Soares: Boa noite 

senhor Presidente nobres vereadores, público presente, público que nos 

assistem via internet. Eu estive  acompanhando a situação do Posto de Saúde 

não só alguns funcionários foram dispensados como do CAPS até 

farmacêuticas que atendem na farmácia, então Irapé iria ficar sem tem uma 

atendente na farmácia para atender a população, eu acho que aqui seria 

diminuído a carga horária dela e aqui no Postão aqueles funcionários 

enfermeiros e médicos que não seriam dispensados teriam a sua carga horária 

diminuída para atender a população, seria em torno se fala em números 

deixariam de atender no mínimo duzentas pessoas semanais, seriam 

oitocentas pessoas ao mês da nossa população Irapeense e Chavantense que 

não teria um atendimento médico, eu acho que tem que  sentar conversar e 

chegar em uma solução a qual possa continuar todo atendimento necessário 

para nossa população, muito obrigado pelo aparte. Luís Cesar Pedro Longo: 

Obrigado pela informação Roberto, então eu acho que é isso aí gente, nós 



temos que tomar essa frente aí, a partir de amanhã se vocês quiserem, se o 

Rafa puder marcar essa reunião, irmos atrás disso ai por que vocês ouviram o 

que o vereador Roberto aflou são duzentas pessoas, e vão todos para o Pronto 

Socorro da Santa Casa, ai a Santa Casa fica cheia e não recebe ainda, são 

duzentos e cinquenta  semanais, vamos por mil por mês e aí vai tudo para o 

Pronto-Socorro da Santa Casa e aí a Santa Casa não recebe,  tem mais de 

um milhão de dívida com a Santa Casa, como é que pode isso aí, não tem 

como gente, nós temos que debater, nós temos que debater independente de 

política gente nós temos sim, defender o povo de Chavantes e o Senhor 

Prefeito não está nem aí com isso aí, o negócio dele é obra, é fazer vídeo, é 

essas coisas, Senhor Prefeito eu peço aqui, vou pedir encarecidamente, não 

sou de ficar pedindo mas eu peço encarecidamente marca essa reunião que 

seus vereadores eu acho que o Rafael vai tomar essa frente vai fazer isso aí 

chamar o Secretário de Saúde, não existe gente, não existe retenção de saúde 

no Posto de Saúde, não pode gente, Saúde não pode, a saúde de Chavantes 

não pode padecer mas ainda, obrigado senhor Presidente e a todos que nos 

assistem pela internet e o público presente. Presidente: Passamos agora o 

Tratamento das Explicações Pessoais que é dedicada a manifestação sobre 

Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no Exercício do mandato, 

cada vereador interessado em fazer o uso da palavra deverá requerer ao 

Plenário, cada Vereador terá cinco minutos para usar a palavra. Acha-se 

inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Rafael Lopes Garcia: 

Senhor Presidente, Nobres Vereadores, Público presente e aqueles que nos 

assistem via internet. Senhor Presidente o primeiro assunto que eu gostaria 

de deixar ao conhecimento da nossa população e de todos que aqui se fazem 

presente, sobre a questão a manutenção da parte elétrica lá na Praça no 

Distrito de Irapé, infelizmente aconteceu, o pessoal já começou a fazer os 

reparos lá, mas infelizmente na noite de quinta para sexta feira foram lá, 

mexeram de novo na questão dos fios que estavam fazendo a ligação para a 

saída da ligação para outros postes lá, infelizmente aconteceu isso, vai ter que 

ter pessoas vinte e quatro horas lá, pelo menos dois guardas lá, é triste ter que 

vir e ficar falando sobre isso, por que algumas pessoas ainda questionam, mas 

onde estão os vereadores, mas como vamos fazer? Não tem como, eu e o 

nobre vereador Robertinho estamos vendo a situação lá, mas infelizmente tem 

coisas que não depende só de nós, entendeu? Ah mas está demorando, já era 

para ter votando final da semana, mas infelizmente por esta questão, 

arrancaram os fios da ponta do poste, vão ter que comprar amanhã, o Rodrigo 

com o Zil trabalhando semana inteira junto com Luís Carlos, Jair, pessoal do 

Obras do Irapé estão fazendo um trabalho braçal muito pesado lá para tentar 

dificultar o máximo possível para ninguém mexer, mas conversando com eles 

infelizmente vai ter que designar uma pessoa, ou fazer uma contratação após 

o período eleitoral de um vigia para estar colocando lá, por que infelizmente 

ainda tem três, quatro pessoas lá que a cabeça realmente não funciona e 

pensa que fazendo isso ai estão tento alguma vantagem e infelizmente quem 

sofre são a população do Distrito de Irapé. Outra coisa Senhor Presidente que 

o vereador Luís Cesar acabou de questionar aqui a questão da Saúde, hoje 



eu conversei em torno de trinta a quarenta minutos como o Tucão por telefone, 

ele trabalhando lá vê a dificuldade que estão passando o pessoal da saúde 

nos atendimentos básicos lá, que esse pessoal foi demitido pela empresa 

faziam essa trabalho de agendamento, faziam o trabalho na farmácia, 

atendimento no Caps, enfim, essa questão mais burocrática de atendimento 

direto a população, vejo que o Secretário que entrou lá agora tem que analisar 

e ver os casos de extremos, por que não tem como cortar os casos essenciais, 

por exemplo, fui em Irapé hoje para brigar sobre isso por que a pessoa chega 

lá com uma receita medica e não consegue pegar o remédio porque não tem 

o farmacêutico lá, o farmacêutico foi mandado embora, quem garante que a 

pessoa vai pegar o remédio certo, tomar na hora certa, então hoje foi 

questionado sobre isso ai, terá uma revisão em cima disso ai que o vereador 

Cesar está falando, até durante a semana marcar uma reunião, ver um horário 

disponível para todos irmos lá conversamos diretamente com ele sobre essa 

questão, enfim, vejo que é uma questão muito complicada por que saúde não 

espera, a pessoa está doente e precisa de imediato, e como vereador Luís 

Cesar falou tirando esses médicos vai sobrecarregar a Santa Casa que na 

verdade o Presidente aqui junto com a gente devolveu um valor mês passado 

para estar ajudando nas contas da Prefeitura junto a Santa Casa, então o 

Secretário tem que rever essa situação, vejo que é essencial e a população 

não pode ficar sem, então pode contar comigo, amanhã, depois de amanha 

para podermos estar estudando uma forma de chegarmos até o Prefeito para 

resolver essa situação, está bom Senhor Presidente, estarei sempre a 

disposição de vocês no grupo para alinharmos isso ai para a população não 

sofrer, e como o vereador Luís Cesar citou aqui uma coisa muito importante, 

essas coisas de politica gente é lá fora, é discutir isso ai, não adianta ficar 

atacando, vemos comentários, ah fulano, bertano, procuro nem me envolver 

nessas polemicas, por que na verdade acho eu cada um tem que fazer sua 

parte, não ficar olhando lado, criticando, por que problema, dificuldades todos 

temos e isso não é diferente na vida de ninguém, na família de ninguém, então 

eu acho que nessa hora como Maicon falou aqui principalmente pensando na 

população, nas crianças que precisam de psiquiatra, pensando em um todo, 

temos que nós unir sim e pensar na população em primeiro lugar e deixar, 

obrigado Senhor Presidente. Presidente: Ninguém querendo fazer o uso da 

palavra e nada mais havendo a tratar convoco os senhores vereadores para 

uma Sessão Legislativa Ordinária a realizar esse dia 23 de setembro de 2024, 

com início às 19 horas para tratar dos assuntos em falta, dou por encerrada a 

presença Sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, 

apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 

assinada........................................... 
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